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Παράρτημα Α11 

Κανονισμός λειτουργίας θεσμού 

ακαδημαϊκού συμβούλου. 
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ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος κάθε μεταπτυχιακού φοιτητή προτείνεται από τη 
Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ και εγκρίνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος ή την 
Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών στο Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών. 

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος ορίζεται από την έναρξη της φοίτησης και αποσκοπεί  
στην καλύτερη υποστήριξη των μεταπτυχιακών φοιτητών καθώς τους συμβουλεύει 
σχετικά με θέματα ακαδημαϊκής προόδου.  

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος καθ’ όλη τη διάρκεια της φοίτησης συμβουλεύει, 
προτείνει και προσπαθεί, όπου είναι εφικτό, να δώσει λύσεις στα τυχόν προβλήματα 
ή  δυσκολίες που προκύπτουν στους φοιτητές που του έχουν ανατεθεί, σε 
ακαδημαϊκά αλλά και σε προσωπικά επίπεδα εφόσον αυτά δημιουργούν πρόβλημα 
στη φοίτησή τους.  

Δικαίωμα ορισμού Ακαδημαϊκού Σύμβουλου έχουν οι ακόλουθες κατηγορίες 
διδασκόντων:  

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού 
Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) σε περιπτώσεις διιδρυματικών προγραμμάτων 

β) ομότιμοι Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων 
Τμημάτων του ιδίου ή άλλου Α.Ε.Ι.,  

γ) συνεργαζόμενοι καθηγητές,  

υπό την προϋπόθεση ότι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος.  

Με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του Π.Μ.Σ. δύναται ο ορισμός Ακαδημαϊκού 
Σύμβουλου και σε μέλη Δ.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. του Τμήματος, που δεν έχουν αναλάβει 
διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ 

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος είναι υπεύθυνος για την κάλυψη των αναγκών των 
φοιτητών που σχετίζονται με τη φοίτησή τους στο ΠΜΣ. Έχει άμεση επαφή με τους 
φοιτητές που έχει αναλάβει, παρέχοντας υποστήριξη και συμβουλές για την 
αντιμετώπιση προβλημάτων που δυσχεραίνουν τη διαδικασία της μάθησης. 

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος ειδικότερα έχει τις εξής αρμοδιότητες: 

➢ Συμβουλεύει το μεταπτυχιακό φοιτητή για την παρακολούθηση 
μαθημάτων επιλογής τα οποία είναι καταλληλότερα για την ακαδημαϊκή 
πορεία του φοιτητή. 



➢ Σε τυχόν προβλήματα ακαδημαϊκά ή/και προσωπικά που επηρεάζουν 
τους φοιτητές κατά τις σπουδές τους, συμβουλεύει και  προσπαθεί σε 
συνεργασία με τη Συντονιστική Επιτροπή για να βρεθούν πιθανοί τρόποι 
καλύτερης αντιμετώπισής τους. 

➢ Επιλέγει μαζί με τον φοιτητή το θέμα της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής 
του Εργασίας και τον καθοδηγεί για την ολοκλήρωσή της. 

➢ Προτείνει τα άλλα δύο μέλη της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής για την 
παρουσίαση της μεταπτυχιακής εργασίας 

➢ Συμβουλεύει το φοιτητή για την συνέχιση των Σπουδών του σε ανώτερο 
επίπεδο (Διδακτορικό Δίπλωμα) στο Τμήμα ή/και στο εξωτερικό. 

➢ Συμβουλεύει το φοιτητή  για τις επαγγελματικές προοπτικές με την 
ολοκλήρωση των μεταπτυχιακών σπουδών του (στον δημόσιο και στον 
ιδιωτικό τομέα, ελεύθερο επάγγελμα, θέσεις εργασίας στο εξωτερικό). 

 

Ένας φοιτητής μπορεί να ζητήσει την αλλαγή του Ακαδημαϊκού Σύμβουλου του με τη 
συμπλήρωση του εντύπου παραπόνων – ενστάσεων  : 

• λόγω μη συνάφειας του γνωστικού αντικειμένου και 

• σε εξαιρετικές περιπτώσεις και εφόσον συντρέχουν σοβαροί προσωπικοί 
λόγοι, με τη συμπλήρωση του σχετικού εντύπου παραπόνων – ενστάσεων και 
απευθείας αίτηση στη Συντονιστική Επιτροπή,  εξηγώντας τους λόγους, η 
οποία το εξετάζει και αν το θεωρήσει αποδεκτό, το προωθεί για έγκριση στη 
Συνέλευση του Τμήματος. 

 


